
liebevolle
geschenkidee

Die selbstbauidee „valentin”

Schwierigkeitsgrad:    Leicht    Mittel     Anspruchsvoll

ganz einfach 

Schritt für Schritt erklärt!

VARIANTE „VASE“

80 80 60

80
80

60
60

ganz einfach 

Schritt für Schritt erklärt!

VARIANTE „ENGEL“

VARIANTE „TEUFEL“

1.

2.

die toom idee 
Nachbauanleitung



HINWEIS
Unsere Mitarbeiter helfen Ihnen gerne, die benötigten Materialien zusammenzutragen. 

Beim Verschrauben zweier Holzteile muss das Holzteil, durch das zuerst geschraubt wird, immer

vorgebohrt werden! Für eine bündige Oberfl äche sollten alle Schraubenköpfe versenkt werden.

toom BauMarkt GmbH schließt für Fehlgebrauch sowie fehlerhafte Montage jede Haftung aus.

1

selbstbauidee „valentin”

WERKZEUG
Zollstock, Bleistift, Akkuschrauber, Stichsäge, Schlagbohrmaschine mit Steinbohrer, 4-mm-Holz-

bohrer, Senker, 30-40er-Forstnerbohrer, grobes und feines Schleifpapier, Holzleim, Messer, Lackrolle

MATERIALLISTE: „teufel”

MATERIALLISTE: „vase”

MATERIALLISTE: „engel”
1 MDF-Platte, 16 mm, 650 x 400 mm, 1 STK

2 Metall-Laschen, ca. 20 x 80 mm, 2 STK  

3 2in1 Buntlack, 375 ml

4 Tafellack, 375 ml

5 Kreuzschlitzschrauben, 3,5 x 16 mm, 4 STK

6 Kreuzschlitzschrauben, 3,5 x 25 mm, 6 STK

7 Haken und Dübel für die Wandbefestigung, 2 STK

1 MDF-Platte, 16 mm, 400 x 400 mm, 1 STK

2 Metall-Laschen, ca. 20 x 80 mm, 2 STK  

3 Rechteckleiste Fichte/Tanne, 15 x 40 mm, 165 mm, 1 STK

4 2in1 Buntlack, 375 ml

5 Tafellack, 375 ml

6 Kreuzschlitzschrauben, 3,5 x 16 mm, 4 STK

7 Kreuzschlitzschrauben, 3,5 x 25 mm, 6 STK

8 Kreuzschlitzschrauben, 4 x 40 mm, 2 STK

9 Seil, Ø=10, 500 mm lang, 1 STK

10 Haken und Dübel für die Wandbefestigung, 2 STK

11 Schaumstoff oder Schwamm, Stärke ca. 30 mm, 100 x 100 mm, 1STK

1 MDF-Platte, 16 mm, 400 x 400 mm, 1 STK

2 Metall-Laschen, ca. 20 x 80 mm, 2 STK  

3 Kreuzschlitzschrauben, 3,5 x 16 mm, 4 STK

4 2in1 Buntlack, 375 ml

5 Kordel (Länge je nach Gefäß)

6 Haken und Dübel für die Wandbefestigung, 2 STK

7 Vase, Teelichthalter o.ä.



SO WIRD S GEMACHT: variante „teufel”

selbstbauidee „valentin”

1 Lassen Sie sich die MDF-Platte (1) 

im toom BauMarkt zuschneiden.

4 Runden Sie jetzt alle Kanten ab und schleifen 

alle Flächen glatt. Dann grundieren Sie das Herz mit 

Tafellack und die Hörner, die Schwanzspitze (B) und 

die Ablage (3) mit 2in1 Buntlack. Nach dem Trocknen 

schleifen Sie die mit Buntlack grundierten Teile mit 

feinem Schleifpapier glatt und lackieren diese ein 

zweites Mal. Das Herz mit dem Tafellack braucht 

nicht geschliffen werden, bevor Sie es ein zweites 

Mal lackieren.

10

6 Nun hängen Sie das Herz an zwei 

Wandhaken auf.

Zum Übertragen der Schablone auf 

die MDF-Platte eignet sich besonders 

gut Durchschlag- oder Kohlepapier 

(erhältlich im Schreibwarenhandel). 

TIPP

2

2

3

9

11

A

B

5 Schrauben Sie nach dem Trocknen 

die Metall-Laschen (2) mit 3,5 x 16er-

Schrauben (6) auf, so dass die obere 

Hälfte der Löcher verdeckt wird. 

Die Hörner und die Halterung (A) 

werden mit 3,5 x 25er-Schrau-

ben (7) und die Ablage (3) 

mit 4 x 40er-Schrauben (8) 

wie abgebildet befestigt. 

Dann kleben Sie das Seil 

mit reichlich Holzleim in 

die Löcher (danach eine 

halbe Stunde trocknen 

lassen). Den Schwamm 

schneiden Sie mit einem scharfen Messer etwa auf 

die gleiche Größe wie das Dreieck und kleben diesen 

dann mit Kontaktkleber (Pattex oder ähnlich) auf.

1

A

B

2 Übertragen Sie die Konturen 

und Bohrlochpositionen der 

benötigten Teile von der 

Schablone auf die MDF-

Platte und sägen 

diese mit einer 

Stichsäge 

aus.

A

B

3 Bohren Sie die Löcher für die 

beiden Aufhänger mit einem 30-40-mm-

Forstnerbohrer ca. 10 mm tief. Um das 

Seil später befestigen zu können, bohren 

Sie in die Kante der Halterung (A) und in 

die Kante der 

Schwanzspitze (B) 

je ein 10-mm-

Loch.



selbstbauidee „valentin”

3

SO WIRD S GEMACHT: variante „vase”

1 Bohren Sie hier 2 Löcher waagerecht nebenein-

ander in das untere Drittel des Herzens, um so ein 

Gefäß mit Hilfe einer Kordel befestigen zu können. Alle 

weiteren Arbeitsschritte sind bei Version 1 beschrieben.

SO WIRD S GEMACHT: variante „engel”

1

2

(A)

1 Verfahren Sie im Prinzip wie in der ersten Version beschrieben. Da jedoch die Halterung für 

das Seil entfällt, schrauben Sie hier ein kleines 16 mm dickes MDF-Klötzchen (A) als Distanz-

halter wie abgebildet auf, damit das Herz später gerade hängt. Zum Anschrauben der Metall-

Laschen (2) verwenden Sie 3,5 x 16er-Schrauben (5) und zum Befestigen der Flügel und des 

Distanzklötzchens (A) verwenden Sie die 3,5 x 25er-Schrauben (6).

Zur Befestigung sollte das Gefäß (z. B. Vase oder 

Teelicht-Halter) oben breiter sein als unten oder 

über Löcher verfügen, an denen die Kordel fi xiert 

werden kann. So rutscht die Vase nicht herunter!

TIPP


